



①

首届藏博会

2014年9月25日至27日

首届藏博会以包容开放的姿态,进一步推动了西藏旅游文化产业与兄弟省市乃至世界的开放合作;进一步深化了经贸合作,搭建了区域经济互利互惠、合作共赢的合作平台。集中签约仪式上,33个经济合作项目签约,总投资387亿元。期间,西藏自治区与尼泊尔达成了整合资源,推动旅游文化产业发展的共识,与青海省签订了旅游战略合作框架协议,加快了西藏旅游文化的开放步伐。

畅游新西藏·守护第三极

《西藏日报》记者 王雅慧 李梅英



②



③



④



⑤ 第三届藏博会开幕式藏戏表演。
④ 第三届藏博会富有西藏特色的羊皮画吸引了众多游客。
③ 航拍拉萨城。
② 拉萨滨河公园。
① 远眺布达拉宫。

第二届藏博会

2015年9月28日至30日

第二届藏博会延续和拓展“人间圣地·天上西藏”的主题,秉承和弘扬热烈、简朴、隆重的特点,期间共举办了11场论坛、推介、评选、精品展览展示等专题活动,形成了20余项学术研究和经验交流成果,签订经贸和投资协议132个、合同资金756.5亿元。期间,近10万人次参观了展览展示。规模之大、活动之丰富、参与人员之多、关注度之高前所未有,这是一次助推发展的盛会,是一次凝聚共识的盛会,是一次硕果累累的盛会,是一次圆满高效的盛会,是一次承前启后的盛会。

第三届藏博会

2016年9月10日至16日

第三届藏博会有15个国家的政要、驻华使节、投资商、旅行商和专家代表,16个国家部委和有关单位领导、25个省市代表团等共1067名嘉宾出席,开设6个论坛,邀请国内外近70名知名专家学者,深入研讨、广泛交流,签约项目协议资金首次突破千亿元,展览展示销售营业额近5000万元。藏博会正成为具有国际影响力、全国辐射力、区域带动力的高端展示、开放合作、经贸交流的新平台,正成为创新发展的新载体、绿色发展的新引擎、科学发展的新动力。

《西藏日报》记者 卢明文 摄
《西藏日报》记者 卢明文 摄

九月,金风飒飒,雅鲁藏布欢歌,喜马拉雅起舞,不是春光,胜似春光。

当中国特色社会主义在新时代扬帆远航、腾飞逐梦之际,当时代呼唤构建人类命运共同体之际,当“一带一路”建设快速推进之际,2018年第四屆中国西藏旅游文化国际博览会将于9月7日正式揭开神秘面纱。

这里是千山之巅;这里是万水之源;这里是地球上自然风光最壮美、人文资源最神奇的“第三极”,这里,是我们无比热爱的新西藏。

这里是欣欣向荣的新西藏。上半年,我区地区生产总值完成615.86亿元,城乡居民人均可支配收入分别达到16761元、3563元,西藏经济已经连续25年保持两位数增长,增速位居全国前列。综合实力全面提升,生产总值实现质的跨越,立体交通网络正在织就,脱贫攻坚迈出坚实步伐,教育均衡发展、基本医疗服务水平不断提升、党的宗教政策全面贯彻落实,各族群众幸福感、获得感、安全感不断增强。新西藏蓄势发力再跨越!

这里是幸福安康的新西藏。树高千尺有根,水流万里有源。从三江流域到帕里高原,从雅鲁藏布到万里羌塘,300多雪山域各族儿女认同伟大祖国、认同中华民族、认同中华文化、认同中国共产党、认同中国特色社会主义。藏、汉、门巴、珞巴、回等十多个民族兄弟姐妹同心同德、同心同向、同心同行,争做神圣国土守护者、幸福家园建设者。民族团结的花朵,在灿烂的阳光下开得更加鲜艳夺目!

这里是钟灵毓秀的新西藏。青山不墨千秋画,绿水无弦万古琴。在雪域高原湛蓝的天空下,白云如絮、远山青翠。临拉萨河,鱼翔浅底;看年楚河畔,沃野千里;赏羊卓雍措,冠绝藏南;览鲁朗林海,牛马自在;观千年盐田,生生不息;驰骋羌塘,牧野田园;觅达土林,鬼斧神工……《青藏高原生态文明建设状况》白皮书显示,青藏高原生态环境保护体系初步建成,生物多样性得到有效保护,生态系统保持完好,国家生态安全屏障不断筑牢——青藏高原仍然是地球上最洁净的地区之一!

这里是文化繁荣的新西藏。布达拉宫